
ATA Nº 04/2025 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO TIMBOPREV 
 

Aos dezessete dias de abril de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, no auditório da 

Prefeitura Municipal de Timbó, reuniram-se os membros do Conselho de Administração,  o Sr. Romero 

Espíndola e Silva, a Sra. Chantelli Thayna Ritter Izeppi, a Sra. Graciela Ines Uber Gomes, a Sra. Giani Zaira 

Seidel, o Sr. Alan Evaristo Mengarda e a Diretora Administrativa e Financeira do TIMBOPREV a Sra. 

Carmelinde Brandt. Pauta: 1 - Demonstrativo Financeiro março/2025; 2 – Prévia Carteira de 

Investimentos março/2025; 3 - Assuntos Gerais. O Presidente do Conselho, Sr. Romero, deu abertura da 

reunião cumprimentando a todos, iniciando a pauta da reunião ordinária do mês de março: 1) 

Demonstrativo Financeiro de março/2025: O Sr. Romero apresentou o Demonstrativo do TIMBOPREV. 

a) Receitas próprias: informou que as receitas próprias são compostas pelas contribuições de servidores 

ativos, aposentados e pensionitas, pela alíquota patronal normal, as tranferências de valores dos 

inativos e pensionistas antigos e valores da compensação previdenciária, totalizando o valor de R$ 

3.145.881,94 e o acumulado no ano de R$ 7.796.548,79; b) Despesas pagas: que as despesas 

compreendem a manutenção do Instituto, pagamento de quarenta e oito (48) pensionistas e trezentos 

e noventa e quatro (394) inativos, pagamento de  trinta e cinco (35) inativos antigos e dezessete (17) 

pensionistas antigos, pagamento de compensação previdenciária, totalizando o valor de R$ 

2.421.991,63 e o acumulado no ano de R$ 7.210.059,32. O resultado entre receitas e despesas antes da 

aliquota suplementar ficou positivo em R$ 723.890,31 e o acumulado de 2025 apontou superávit de R$ 

586.489,47; c) Alíquota suplementar: a arrecadação da alíquota suplementar  de 31,84% foi de R$ 

1.291.735,28, resultando, após a alíquota suplementar, em superavit financeiro de R$ 2.015.625,59 no 

mês de março e acumulado de R$ 4.138.075,94. d) Rendimentos das aplicações financeiras: entre 

rendimentos positivos e negativos de renda fixa e renda variável tivemos um total positivo de  R$ 

2.093.687,87 das aplicações financeiras e um total de R$ R$ 4.933.523,48 no acumulado de 2025. 

Considerando as receitas próprias, as despesas, a alíquota suplementar e a rentabilidade dos 

investimentos, o TIMBOPREV teve um superávit financeiro de R$ 4.109.313,46 no mês de março e no 

acumulado do ano de 2025 superávit financeiro de R$ R$ 9.071.599,42 , fechando com Patrimônio em 

R$171.082.962,13 no mês de março. Aberta a palavra a Sra. Carmelinde informou que foram aprovados 

processos da compensação previdenciária do INSS e o valor de recebimento será de aproximadamente 

R$ 1.900.000,00, e mensalmente recebemos a compensação de outros três RPPS: Blumenau, Rio 

Negrinho, e Estado de Santa Catarina. 2) Resumo da Carteira de Investimentos TIMBOPREV: O Sr. 

Romero disse que os Relatórios da SMI não foram disponibilizados em razão de extratos de instituição 

financeira que foram fornecidas com atrasos, com isso fez um resumo da carteira e pontuou que o 

TIMBÓPREV está próximo da meta de investimentos. A Sra. Carmelinde, informou que foi realizado o 

resgate dos BDR’s (Renda Variável). O Sr. Romero informou que foi realizado compra de títulos públicos 

no valor de três milhões. A Sra. Carmelinde, informou também que foi encaminhado aos membros o 

Estudo de ALM e que será agendada reunião com a Consultoria Financeira para apresentação do 

estudo. 3) Assuntos Gerais: a) Reunião conjunta AMVE, municípios com RPPS, técnicos do TCE/SC e 

representantes da ASSIMPASC: O Sr. Romero disse que aconteceu no último dia 11/04/2025, Reunião 

Conjunta dos Municípios com RPPS da AMVE, em que estavam presentes a Sra. Carmelinde, a Sra. 

Greyce (Contadora do TIMBÓPREV), e membros do Conselho de Administração, o Sr. Romero e a Sra. 

Graciela; falou que o foco foi a questão atuarial dos Institutos. Complementado, a Sra. Carmelinde disse 

que esteve presente a Sra. Cláudia representante do Ministério da Previdêcia Social, que pontuou sobre 

a Constituicionalidade do CRP- Tema 968 STF;  que é possível considerar no cálculo atuarial a reposição 

da massa (gerações futuras);  da possibilidade de uma alíquota patronal diferenciada para a área da 

educação, paga com recursos do FUNDEB; sobre os parcelamentos previstos na PEC 66; e ainda sobre o 

déficit atuarial dos institutos, entre outros temas. Estavam presentes ainda representantes do TCE/SC 

(Sr. Daison, Sr. Alexandre e Sra. Giani) que abordaram diversas questões relacionadas ao cálculo 

atuarial, com ênfase especial no déficit atuarial; ressaltaram que não são favoráveis aos parcelamentos 

permissivos nem à inclusão da geração futura no cálculo; destacaram ainda a necessidade de cautela na 

inclusão de outras formas de amortização do déficit, como a utilização de valores do Imposto de Renda 

e o aporte de bens, que tem que seguir os critérios impostos pela legislação; comentaram que o 

primeiro item analisado no relatório atuarial é o crescimento do patrimônio do RPSS, e não o simples 



atingimento da meta atuarial, entre outros pontos. b) Oficio DGE nº 02/2025 do TCE: A Sra. Carmelinde 

informou à todos os membros que Tribunal de Contas enviou Oficio a respeito da ferramenta/Sistema 

VigIA TCE; que por meio desta ferramenta irá acompanhar os repasses das contribuições previdenciárias 

do Ente ao RPPS. c) Encontro Estadual ASSIMPASC entre RPPS de Santa Catarina, em Balneário 

Camboriú: A Sra. Carmelinde informou que ela e a Sra. Graciela, membro do conselho, participaram do 

encontro e que teve palestras importantes com a participação de servidores do Ministério da 

Previdência Social, participação do atuário Guilherme e de várias instituições; foram apresentados 

assuntos como reforma previdenciária, CRP, sistemas utilizados pelo Ministério da Previdência, 

COMPREV, calculo atuarial, base cadastral, estudo das hipóteses, investimentos e outros.  d)Estudo 

hipóteses atuariais: A Sra. Carmelinde explicou sobre  o que trata o estudo, informou que foi  realizada 

a divisão dos trabalhos/coletores entre os servidores do Timboprev – com previsão de finalização da 

coleta de dados e informações com envio para a LUMENS na próxima semana e que após, pode ser que 

haja apontamentos/dúvidas encaminhadas pela LUMENS. e) PPA – Plano Plurianual do TIMBOPREV 

(2026-2029): A Sra. Carmelinde disse que está em fase de elaboração o PPA do Instituto e que o mesmo 

será apresentado na próxima reunião do Conselho de Administração. f) Reunião de apresentação do 

Cálculo Atuarial 2025: A Sra. Carmelinde convidou todos os membros à participarem de Reunião de 

apresentação do Cálculo Atuarial pelo atuário Sr. Guilherme, que acontecerá dia 22/04/2025 as 15:30, 

de forma online; que enviou convite ao Chefe do Executivo e para o Secretário da Fazenda e 

Administração Sr. João. g) Prorrogação do contrato com a SMI: A Sra. Carmelinde informou que o 

contrato com a SMI Consultoria foi prorrogado para mais um ano e também foi feito o acréscimo 

contratual, passando o valor mensal para R$ 5.283,35 (acréscimo mais reajuste anual). h) Piso 

Municipal do Magistério: A Sra. Carmelinde informou da aprovação da Lei do Piso do Magistério, e que 

será lançada na folha deste mês de abril; que à princípio contamos com trinta e três aposentados que 

têm o direito ao piso e o impacto mensal será de R$ 7.500,00 e que o retroativo ficará em torno de R$ 

20.000,00; que dos servidores ativos ainda não foi possível verificar pois não teve fechamento da folha 

na Prefeitura. i) Migração novo plano de saúde:  A Sra. Carmelinde falou sobre a migração do novo 

plano de saúde; que foi enviado a todos os inativos comunicado oficial por meio de mensagens via 

WhatsApp e ligação telefônica; que foi tomado cuido especial com os aposentados que não possuem 

plano, destacando que só poderiam ingressar até o dia 11 de abril, sendo esses avisados por WhatsApp 

e telefone, e ainda por e-mail aos que tinham cadastro do endereço eletrônico, e aos que não possuem 

e-mail cadastrado foi encaminhado Carta com Aviso de Recebimento, garantido assim ampla 

comunicação com os aposentados; foram várias inclusões de dependentes, principalmente com idades 

abaixo de 59 anos e uma inclusão de aposentado; exclusões foram apenas de dependentes, 

principalmente os que tem mais de 59 anos e de aposentado não teve; dependentes filhos com 35 anos 

ou mais, é necessário o termo de curatela, sendo que temos um caso que não apresentou a curatela e 

provavelmente deverá migrar para plano particular; ocorreram muitas exclusões de apartamento 

mantendo só o plano com acomodação enfermaria; e por fim  396 aposentados estão com plano de 

saúde e 32 sem plano de saúde e sem possibilidade de adesão.  j) Ata da ultima reunião: será enviada 

aos membros para aprovação e posterior coleta de assinaturas. Ficou combinado de verificar e avaliar a 

possibilidade de implementar assinatura digital para as atas. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata assinada pelos presentes. Timbó, 17/04/2025. 
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